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Анотація. У тезі розглянуто філософські, етичні та соціальні аспекти впровадження 

інтелектуальних біомедичних технологій у медичну практику. Показано, що автоматизовані 

системи аналізу біосигналів створюють як нові можливості, так і ризики для клінічної 

взаємодії.  

Ключові слова: інтелектуальні системи; біомедична інженерія; етика техніки; медичні 

технології; філософія техніки 
 

Evhenii Budevych, Bohdan Kalyniuk, Mykola Ponurkevych  
Scientific supervisor: Evheniya Yavorska, PhD in Technical Sciences, Assoc. Prof. 

Ternopil Ivan Puluj National Technical University,  Ukraine 
 

INTELLIGENT BIOMEDICAL TECHNOLOGIES AS AN ETHICAL CHALLENGE FOR 

MODERN MEDICINE 
 

Інтелектуальні біомедичні технології, зокрема системи автоматичного аналізу біосигналів 

(БС), дедалі глибше інтегруються в сучасну медичну практику. Вони здатні виявляти 

патологічні зміни раніше, ніж це може зробити лікар, однак їх використання супроводжується 

низкою філософських і етичних викликів. Насамперед змінюється роль техніки в медицині: від 

допоміжного інструмента вона перетворюється на автономний елемент процесу діагностики, 

що породжує питання відповідальності, надійності та меж довіри до алгоритмів.  

У контексті філософії техніки – технічні системи ніколи не є нейтральними: вони 

формують модель мислення, соціальні відносини та цінності суспільства. Адже алгоритми 

аналізу БС, фактично, стають співучасниками клінічних рішень, оскільки повнота 

відповідальності за діагностику поділяється між лікарем та технічною системою, розробниками 

алгоритмів та власне користувачами.  

Попри високу точність сучасних інтелектуальних систем (ІС), існує небезпека 

алгоритмічної упередженості, недосконалої інтерпретації складних клінічних випадків та 

витоку приватних фізіологічних даних. У медичній сфері ці ризики набувають особливої ваги. 

Крім того, впровадження штучного інтелекту теж змінює відносини «лікар–пацієнт–техніка», 

зміщуючи акценти з персонального спілкування на технологічне посередництво [1].  

Водночас ІС створюють можливості для ранньої діагностики, моніторингу та 

телемедицини. Швидкий аналіз великих масивів даних – підтримує лікарів у прийнятті рішень, 

підвищує точність визначення діагнозів та знижує навантаження на систему охорони здоров’я. 

Проте їх розвиток має супроводжуватися етичним регулюванням, що забезпечуватиме 

прозорість алгоритмів, захист даних і збереження автономії пацієнта [1]. 

Таким чином, інтелектуальні біомедичні технології є не лише технічним інструментом, а й 

філософським викликом. Розвиток таких систем повинен поєднувати інженерну досконалість із 

гуманістичним підходом, щоб техніка сприяла захисту життя, а не підміняла собою людську 

відповідальність. 
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Анотація: У матеріалі досліджується подвійний характер штучного інтелекту: він 

здатний підвищувати ефективність, створювати нові професії та прискорювати наукові 

відкриття, але водночас несе ризики дезінформації, маніпуляцій та загрози приватності. 

Розглядаються приклади застосування ШІ в медицині, освіті та економіці, а також випадки, 

що демонструють потенційну небезпеку технології. Підкреслюється, що користь або шкода 

ШІ залежить від етичності та контролю його використання. 
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У ХХІ столітті, в епоху стрімкого розвитку технологій, штучний інтелект займає провідне 

місце серед наукових досягнень людства, ставши одним із найважливіших сучасних винаходів 

 поряд із електроенергією, Інтернетом та комп'ютерними технологіями. Його вплив 

поширюється на  всі сфери діяльності людини  від вирішення побутових потреб до складних 

наукових досліджень. 

Щодня суспільство активно використовує програмні додатки, які функціонують на основі 

штучного інтелекту. Зокрема, голосові помічники, такі як Siri та Google Assistant, сприяють 

організації робочого часу, тоді як навігаційні сервіси, зокрема Google Maps та Waze, 

забезпечують ефективне планування маршрутів і орієнтацію у просторі.  

Проте, користувачі часто не усвідомлюють, що штучний інтелект щоденно функціонує 

поряд із ними, виконуючи завдання з генерації зображень, музики, відео, текстів та інших 

продуктів творчої діяльності, що імітують людську роботу. 

 Завдяки потужним обчислювальним можливостям штучний інтелект здатний обробляти 

за лічені секунди великі обсяги інформації, на опрацювання яких людині знадобилися б роки. 

Він створює точні аналітичні прогнози та ефективно застосовується не лише в науці й освіті, а й 

у медицині, промисловості та мистецтві, допускаючи помилки значно рідше, ніж людина через 

неуважність. 

Однак постає питання: чи є ШІ справжнім помічником людини чи потенційною загрозою? 

Насправді штучний інтелект не є самостійним «добром» або «зломом». Його вплив 

визначається намірами та мотивами людини, яка ним керує. Подібно до ліхтаря, він може 

освітлювати шлях або створювати небезпеку — усе залежить від того, як його спрямувати та з 

якою метою використовувати. Правильне використання ШІ відкриває унікальні можливості для 

науки та медицини. 


